
Που επενδύουν οι άσοι

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Πέμπτη, 25 Οκτώβριος 2012 15:59 - 

Η οικονομική κρίση, η τραπεζική ανασφάλεια, το ρίσκο και η ακατάσχετη φημολογία για τη
διάσωση της Ισπανίας εδώ και αρκετούς μήνες, έχουν προκαλέσει μεγάλους
"πονοκεφάλους" στους κατοίκους της χώρας, ανεξαρτήτως εισοδήματος. Παρά την κοινή
αντίληψη πως οι επαγγελματίες με υψηλές αποδοχές, όπως οι κορυφαίοι αθλητές, δεν
συμμερίζονται τις ίδιες ανησυχίες με τον απλό κόσμο, οι αρμόδιοι του χώρου έχουν
διαφορετική άποψη.  "Φυσικά και δεν αγνοούν ό,τι συμβαίνει. Παρακολουθούν τα νέα και
ρωτούν πως τους επηρεάζει αυτή η κατάσταση", σημειώνει ο Σαντιάγο Αράνς, ο διευθυντής
του χρηματοπιστωτικού ιδρύματος ιδιωτικής τραπεζικής "Segmentos de Sabadell Urquijo
Banca Privada".  Ο βετεράνος Ισπανός σέντερ, Φεράν Μαρτίνεθ, βιώνει την κατάσταση από
μία παρόμοια σκοπιά, αφού ο ανέλαβε το ισπανικό παρακλάδι της ελβετικής "Mirabaud". Ο
44χρονος πρώην παίκτης της Μπανταλόνα, της Μπαρτσελόνα, του Παναθηναϊκού και του
Περιστερίου διατελεί εκτελεστικός διευθυντής της "Mirabaud Sports, Art & Culture", η οποία
παρέχει προσωποποιημένη ιδιωτική τραπεζική σε επαγγελματίες του αθλητισμού και των
τεχνών.     Η ελβετική εταιρία υπολόγισε το Μάρτιο του 2012 ότι η ισπανική αγορά
επαγγελματιών των 2 χώρων αξίζει περίπου 3.900.000.000 ευρώ ετησίως. Μόνο οι αθλητές
αντιπροσωπεύουν το 54% του εν λόγω ποσού και οι επαγγελματίες ή οι εταιρίες που
σχετίζονται με την τέχνη, τον πολιτισμό και τη show business αντιπροσωπεύουν το
υπόλοιπο 46%.  "Αυτήν τη στιγμή, ο βασικός στόχος είναι η συντήρηση των οικονομιών τους
μέσα σε αυτό το κλίμα ανασφάλειας", τονίζει ο Μαρτίνεθ για τους εκατομμυριούχους
αθλητές. "Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται το φαινόμενο οι σπουδαίοι αθλητές να
εκφράζουν μεγαλύτερο ενδιαφέρον σε ασφαλέστερες, εγγυημένες επενδύσεις και
καταθέσεις. Έχει επηρεαστεί εμφανώς το ρίσκο στις επενδύσεις τους", προσθέτει ο Αράνς
στην ισπανική ιστοσελίδα "Expansion.com".   Η αύξηση της φορολογίας από 24% σε 43% σε
εισοδήματά που ξεπερνούν τα 600.000 ευρώ ανά έτος προκάλεσε αναστάτωση στο χώρο
των ποδοσφαιριστών.

  

Οι περισσότεροι ισπανικοί σύλλογοι βρίσκονται στα όρια χρεοκοπίας και αδυνατούν να
διατηρήσουν στο προηγούμενο όριο τις καθαρές απολαβές των παικτών τους, με συνέπεια
να επαφίεται στην επενδυτικότητα του κάθε αθλητή η αύξηση των οικονομικών
δυνατοτήτων του. "Από τη στιγμή που η πορεία ενός αθλητή είναι σύντομη, είναι σημαντικό
να επενδύσεις σωστά, σε ένα portfolio που περιλαμβάνει ακίνητα, μετοχές και σταθερά
εισοδήματα", σημειώνει ο Χαβιέρ Ρουίθ, διευθυντής της "Banco Madrid Equity Strategy". 
Ένας από τους παίκτες του οποίου το όνομα έγινε πρώτο θέμα σχετικά με τις απολαβές
του και τη δυσαρέσκεια που εξέφρασε μετά την αύξηση της φορολογίας, είναι ο Κριστιάνο
Ρονάλντο. Ο Πορτογάλος επιθετικός της Ρεάλ Μαδρίτης, με καθαρές απολαβές από το
σύλλογο που αγγίζουν τα 10.000.000 ευρώ ετησίως, δεν επαναπαύεται στις πιέσεις που
ασκεί στους "μερέγκες" για νέο συμβόλαιο με βελτιωμένους οικονομικούς ρόλους, αφού
πρόσφατα άνοιξε ένα νυχτερινό κλαμπ στην πατρίδα του. Ο Αντρές Ινιέστα, από την
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πλευρά του, επέλεξε να επενδύσει μέρος των 5.000.000 ευρώ που εισπράττει από την
Μπαρτσελόνα σε επιχείρηση κρασιού.     "Τέτοιου τύπου πελάτες συνηθίζουν να
χρησιμοποιούν ένα μέρος των αποταμιεύσεών τους σε επενδύσεις με μεγαλύτερο ρίσκο, οι
οποίες αποφέρουν μακροπρόθεσμα οφέλη. Μία τέτοια διαδεδομένη εναλλακτική επένδυση
είναι τα κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών", υπογραμμίζει ο Ρουίθ.  Αρκετοί σπουδαίοι
αθλητές παρασύρονται από τη μόδα και επενδύουν πολλά χρήματά τους σε αυτόν τον
τομέα. Τον τελευταίο καιρό, επιδεικνύεται ένα μεγάλο ενδιαφέρον για τα πολύτιμα
μέταλλα, όπως ο χρυσός και το ασήμι, τα οποία έχουν πάρει τα πάνω τους κατά τη
διάρκεια της κρίσης.  Μία άλλη επιλογή είναι η ακίνητη περιουσία. Σύμφωνα με
πληροφορίες, ο αρχηγός της εθνικής Ισπανίας ποδοσφαίρου, Ίκερ Κασίγιας, διαθέτει στην
κατοχή του πάνω από 20 διαφορετικές εκτάσεις γης. Παρά την κρίση που πλήττει την
οικοδομή στην Ισπανία, το ενδιαφέρον των αθλητών για γη δεν έχει σβήσει.  "Η επένδυση
στο real estate πάντα ξεχώριζε, αφού δύναται να εξασφαλίσει σίγουρο εισόδημα και ειδικά
τώρα που υπάρχουν σπουδαίες ευκαιρίες σε αξιόλογες περιοχές στα προάστια", καταλήγει
ο Μαρτίνεθ.
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